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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.16 

 
ll PRESIDENTE, dichiarata aperta la 58a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie dei processi verbali delle sedute n. ri 54 e 55 e che, se non saranno state sollevate 
obiezioni nel corso della seduta, i verbali stessi saranno considerati approvati. 
 
Comunica che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, i consiglieri Novelli e Budai. 
(I congedi sono concessi) 
 
Comunica, quindi, che è pervenuto alla Presidenza il seguente disegno di legge: 

“Incentivi per l’aggregazione delle gestioni del servizio idrico integrato e del servizio di gestione 
integrata dei rifiuti urbani” (19) 
 
Comunica, inoltre, che sono pervenute le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
HONSELL: “Su dimissioni dei radiologi in FVG e su gestione del personale in regione: quali iniziative 
verranno intraprese per migliorare il clima aziendale e per incentivare la permanenza dei 
professionisti radiologi nella regione, evitando ulteriori esternalizzazioni?” (244) 
HONSELL: “Dimissioni della facente funzioni nel Pronto Soccorso di Udine: quale strategia verrà 
intrapresa dall'Assessorato per affrontare questa grave situazione?” (245) 
HONSELL: “Sulle misure di sicurezza nelle Centrali Idroelettriche del Friuli Venezia Giulia dopo la 
tragedia di Suviana” (246) 
CARLI: “Sulla possibilità di realizzare percorsi per una concreta politica di rimozione dell’amianto sul 
letto del torrente Cellina” (247) 
CONFICONI: “La grande fuga del personale amministrativo da Arcs” (248) 

CONFICONI: “Code e disagi per il rinnovo dell’esenzione dal ticket” (249) 
PUTTO: “Quali prospettive ha la medicina territoriale specialistica pubblica a servizio del distretto 
sanitario di Azzano Decimo?” (250) 
MASSOLINO, MORETUZZO: “Perché scegliere un partner privato per le CER?” (251) 

CONFICONI: “Ritardi nell’approvazione del Piano Regionale delle Attività Estrattive” (252) 
MASSOLINO: “Ritardi nei soccorsi a Trieste: le criticità, quali il caso di Roiano, non dovrebbero 
indurre a una revisione del sistema emergenza urgenza?” (253) 
CAPOZZI: “Tariffe Agevolate per i servizi erogati da Trenitalia” (254) 
CAPOZZI: “Valutazione di Impatto Ambientale per il progetto relativo al Permesso di ricerca risorse 
geotermiche “Aprilia Marittima”, nei Comuni di Latisana, Lignano Sabbiadoro, Marano Lagunare e 
Precenicco” (255) 
CAPOZZI: “Interventi per la prevenzione e mitigazione del rischio idrogeologico lungo il corso del 
Fiume Tagliamento” (256) 

FASIOLO: “I controlli sul confine di Gorizia mettono a rischio la Capitale della Cultura” (257) 

FASIOLO: “Aumentare la capacità ricettiva dell’Ospizio Marino di Grado: rispondere alla domanda 
dei cittadini” (258) 

MORETTI: “La Regione intende intervenire per garantire la gratuità delle istruttorie relative alle 
autorizzazioni e ai pareri di ANAS per le associazioni no profit sportive e per gli enti pubblici?” (259) 



2 
 

HONSELL: “Sulla partecipazione del Direttore generale ASFO Tonutti ad inaugurazione di nuova 
attrezzattura in struttura privata e annuncio apertura di una nuova clinica privata a Pordenone” 
(260); 

 
le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
PELLEGRINO: “Che informazioni e che interlocuzione ha avuto la Regione con il Governo 
sull'annunciata proroga oltre il 18 giugno prossimo della sospensione temporanea dell'accordo di 
Schengen con la Slovenia?” (193) 
FASIOLO: “Aumentare la capacità ricettiva dell’Ospizio Marino di Grado: rispondere alla domanda 
dei cittadini” (194) (ritirata) 
PISANI: “Nuovi investimenti sugli elettrodotti aerei: cosa fa la Regione a tutela della salute, del 
paesaggio e del comparto turistico?” (195) 
FASIOLO “Assicurare ad ASUGI la capacità di spesa necessaria a garantire le terapie di fascia H 
previste dai LEA” (196) 

POZZO: “A quando l’approvazione delle linee guida per la messa a gara delle concessioni balneari?” 
(197) 

CARLI: “Sulla urgenza di realizzare lavori di efficientamento energetico presso l’I.I.S. “E. Torricelli” - 
edificio “Scuola del Metallo” (I.P.S.I.A.)” (198) 

LIGUORI: “Garantire a tutti gli ammalati la possibilità di ricevere la somministrazione al domicilio di 
farmaci H-osp per le cure palliative e di fine vita” (199) 

BULLIAN: “Condotte acquedottistiche obsolete: a che punto è lo stato di ricognizione delle 
tubazioni della rete acquedottistica contenenti cemento-amianto al fine di pianificare i conseguenti 
investimenti riducendo dispersioni e prevenendo rischi?” (200) 

PUTTO: “Prospettive per la medicina territoriale specialistica pubblica a servizio dei distretti sanitari 
di Azzano Decimo e San Vito al Tagliamento” (201) 

HONSELL: “Sulla piena attuazione della Legge regionale 16 del 2022 concernente “Interventi a 
favore delle persone con disabilità e riordino dei servizi sociosanitari in materia”” (202) 

RUSSO: “Sversamenti liquami e rischi ambientali” (203) 

MORETUZZO: “Cimpello-Sequals-Gemona: quale l'intendimento della Giunta?” (204) 

MARTINES: “Realizzazione del collegamento veloce tra il casello dell’A4 e l’Ospedale e la sede della 
Protezione civile regionale in Comune di Palmanova” (205) 

MORETTI: “Da quando FVG Strade progetta, realizza e posiziona opere d’arte a supporto delle 
proprie opere stradali? Quali gli interventi fin qui effettuati dal 2018 ad oggi?” (206) 

MENTIL: “Incentivi al personale con funzioni tecniche per lavori in amministrazione diretta presso il 
servizio sistemazioni idraulico-forestali, irrigazione e bonifica” (207) 

CELOTTI: “Cosa intende fare la Regione per scongiurare i ritardi nell’erogazione dei benefici alle 
aziende agricole?” (208) 

CAPOZZI: “Programmazione dei Centri di Salute Mentale di Trieste” (209) 

COSOLINI: “Riparte il motore dei favolosi ONU 17?” (210)  
MASSOLINO: “Apertura sulle 24 ore del Centro di Salute Mentale via Gambini a Trieste” (211) 

TRELEANI: “Il PRMQA (Piano regionale di miglioramento della qualità dell'aria) e il PAR (Piano di 
azione regionale) prevedono eventuali limitazioni alla circolazione dei motocicli?” (212) 
CONFICONI: “Centralina fissa qualità dell'aria a San Vito al Tagliamento “(213) 

 
le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 
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HONSELL: “Sul ritardo di soccorso conseguente a errore di target registrato a Trieste il 10 aprile 
2024” (31) 

HONSELL: “Migliorare il soccorso medico per gli infortuni sul lavoro nell’area di Monfalcone” (32) 

 
e la seguente interpellanza: 
 
CAPOZZI: “Prevenzione contro la diffusione illegale e l'uso improprio del Fentanyl e di altri oppioidi 
sintetici sul territorio regionale” (13). 

 
Comunica, poi, che sono pervenute a questa Presidenza le seguenti petizioni:  

“I cittadini della val Tramontina hanno il diritto di avere in medico di medicina generale che presta 
servizio presso gli ambulatori di Tramonti di Sotto e Tramonti di Sopra” (7) 

(Petizione presentata in data 23/04/2024 da 256 cittadini della Regione; 
Consiglieri sostenitori: Conficoni, Honsell, Moretuzzo, Massolino, Putto, Liguori, Capozzi, Pellegrino, 
Carli) 
“Contro l’accorpamento dell’Istituto comprensivo Marco Polo di Grado” (8) 

(Petizione presentata in data 29/04/2024 da 1.515 cittadini della Regione; 
Consiglieri sostenitori: Honsell, Capozzi, Pellegrino, Fasiolo)  
 
Comunica, poi, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Sezione di controllo per la 

Regione Friuli Venezia Giulia, III Collegio, della Corte dei Conti n. FVG/13/2024/PNRR del 24 
aprile 2024 avente ad oggetto: “Referto sugli esiti del controllo sulla gestione ex art. 3, c. 4, della L. 
20/1994 e art. 7, c. 7, del D.L. 77/2021 riguardante “Demolizione e ricostruzione scuola primaria E. 
De Amicis a Staranzano”. Intervento previsto all’interno della Misura M2C3I1.1 del Piano nazionale di 
ripresa e resilienza (PNRR)”. 
 
Comunica, altresì, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione della Sezione di controllo per 

la Regione Friuli Venezia Giulia, II Collegio, della Corte dei Conti n. FVG/11/2024/VSGO del 24 
aprile 2024 avente ad oggetto: “Referto sugli interventi degli Enti del Sistema Sanitario regionale 
finalizzati alla realizzazione e attivazione operativa delle case della comunità con estensione nel caso 
di interventi complessi”. 
 
Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza la richiesta di parere sulle “Linee Guida per 
l’attuazione, da parte di Ardis, delle finalità, degli interventi e dei servizi in materia di diritto allo 
studio universitario (DSU) 2024-2027”.  
 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla III 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “La grande fuga del personale amministrativo da Arcs” (248) 

CONFICONI: “Code e disagi per il rinnovo dell’esenzione dal ticket” (249) 
PUTTO: “Quali prospettive ha la medicina territoriale specialistica pubblica a servizio del distretto 
sanitario di Azzano Decimo?” (250). 

 
Comunica, inoltre, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla 
IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo:  
CONFICONI: “Manutenzione continuativa del fiume Noncello” (241) 
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CONFICONI: “Ritardi nell’approvazione del Piano Regionale delle Attività Estrattive” (252) 

CAPOZZI: “Valutazione di Impatto Ambientale per il progetto relativo al Permesso di ricerca risorse 
geotermiche “Aprilia Marittima”, nei Comuni di Latisana, Lignano Sabbiadoro, Marano Lagunare e 
Precenicco” (255) 

CAPOZZI: “Interventi per la prevenzione e mitigazione del rischio idrogeologico lungo il corso del 
Fiume Tagliamento” (256). 
 

Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla V 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo:  
FASIOLO: “I controlli sul confine di Gorizia mettono a rischio la Capitale della Cultura” (257). 

 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
HONSELL “Arresto cardiaco in Campo San Giacomo a Trieste: l'ambulanza arriva oltre 20 minuti 
dopo la chiamata al 112” (IRS 23) 

HONSELL “Situazione allarmante in ASUFC per carenza di personale infermieristico e altri operatori 
sanitari: a quando una strategia a 360 gradi per la sanità regionale?” (87) 

CONFICONI “Polo riabilitativo nel presidio ospedaliero di Sacile” (184) 

MASSOLINO “Apertura sulle 24 ore Centro di Salute Mentale via Gambini” (179) 
MASSOLINO “Privatizzazione centro prelievi dell’Ospedale Maggiore di Trieste” (178) 

PUTTO, BULLIAN “Qual è il concetto di razionalizzazione della spesa che l’Assessore Riccardi invoca 
quando, a mezzo stampa, sostiene che ci sono troppi ospedali in Friuli Venezia Giulia?” (168) 

FASIOLO “Quali sono i criteri adottati per la paventata riduzione dei servizi consultoriali nel 
territorio afferente ad ASUGI?” (174). 

 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della IV Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
FASIOLO “È urgente e improcrastinabile intervenire su un problema annoso e preoccupante relativo 
la SR56” (188) 

CONFICONI “Interventi per la sicurezza idraulica lungo il fiume Meduna” (158) 
BULLIAN, PUTTO, MORETTI, FASIOLO, MORETUZZO, MASSOLINO, LIGUORI “Il tracciato della 
Ciclovia dell’Isonzo FVG 5 può prevedere percorsi paesaggisticamente più interessanti, anche lungo 
la sommità dell’argine o internamente allo stesso?” (196) 

MORETTI “Campus scolastico di Monfalcone. A fronte della nota di riscontro del 23/12/2023 – prot. 
0798115 - della DC Ambiente e alla necessità, prima dell’approvazione definitiva della Variante n. 69 
da parte del Comune di Monfalcone, dei pareri geologico e idraulico, quale l’esito del bando per la 
progettazione pubblicato da EDR Gorizia a metà dicembre, visto che l’iter di approvazione definitiva 
della Variante sarà inevitabilmente allungato rispetto alle aspettative iniziali?” (190). 
 
Comunica, inoltre, che è stato ritirato il seguente atto di sindacato ispettivo:  
FASIOLO: “Aumentare la capacità ricettiva dell’Ospizio Marino di Grado: rispondere alla domanda 
dei cittadini” (IRI 194) 
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Comunica, infine, che con una nota dd. 07/05/2024 n. 0004076-A, il signor Luca Boschetti ha 
comunicato le proprie dimissioni da membro della Commissione di garanzia per i procedimenti 
referendari. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Interrogazioni a risposta immediata 

 
Il PRESIDENTE informa che si passa allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 198, avente ad oggetto: “Sulla 
urgenza di realizzare lavori di efficientamento energetico presso l’I.I.S. “E. Torricelli” - edificio “Scuola 
del Metallo” (I.P.S.I.A.)”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CARLI interviene per la replica. 
 
L’interrogante MORETUZZO illustra (in lingua friulana) l’interrogazione a risposta immediata n. 204, 
avente ad oggetto: “Cimpello-Sequals-Gemona: quale l'intendimento della Giunta?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MARTINES illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 205 avente ad oggetto: 
“Realizzazione del collegamento veloce tra il casello dell’A4 e l’Ospedale e la sede della Protezione 
civile regionale in Comune di Palmanova”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
L’interrogante MORETTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 206, avente ad oggetto: “Da 
quando FVG Strade progetta, realizza e posiziona opere d’arte a supporto delle proprie opere 
stradali? Quali gli interventi fin qui effettuati dal 2018 ad oggi?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa ora allo svolgimento dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Bini. 
 
L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 210, avente ad oggetto: 
“Riparte il motore dei favolosi ONU 17?”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante COSOLINI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa allo svolgimento dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Callari. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 197, avente ad oggetto: “A 
quando l’approvazione delle linee guida per la messa a gara delle concessioni balneari?”. 
Dopo la risposta dell’assessore CALLARI, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa allo svolgimento delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Riccardi. 
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L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 196, avente ad oggetto: 
“Assicurare ad ASUGI la capacità di spesa necessaria a garantire le terapie di fascia H previste dai 
LEA”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante LIGUORI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 199, avente ad oggetto: 
“Garantire a tutti gli ammalati la possibilità di ricevere la somministrazione al domicilio di farmaci H-
osp per le cure palliative e di fine vita”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante LIGUORI interviene per la replica. 
 
L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 201, avente ad oggetto: 
“Prospettive per la medicina territoriale specialistica pubblica a servizio dei distretti sanitari di Azzano 
Decimo e San Vito al Tagliamento”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PUTTO interviene per la replica e, nel 
contempo, ritira la propria interrogazione a risposta orale n. 250 ““Quali prospettive ha la medicina 
territoriale specialistica pubblica a servizio del distretto sanitario di Azzano Decimo?” (250). 
 
L’interrogante HONSELL illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 202, avente ad oggetto: 
“Sulla piena attuazione della Legge regionale 16 del 2022 concernente “Interventi a favore delle 
persone con disabilità e riordino dei servizi sociosanitari in materia”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI,  
 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
 
l’interrogante HONSELL interviene per la replica. 
 
L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 209, avente ad oggetto: 
“Programmazione dei Centri di Salute Mentale di Trieste”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
 
L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 211, avente ad oggetto: 
“Apertura sulle 24 ore del Centro di Salute Mentale via Gambini a Trieste”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante MASSOLINO interviene per la replica e, nel 
contempo, dichiara evasa anche la propria interrogazione a risposta orale n. 179 “Apertura sulle 24 
ore Centro di Salute Mentale via Gambini”. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa ora allo svolgimento dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Roberti. 
 
L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 193, avente ad oggetto: 
“Che informazioni e che interlocuzione ha avuto la Regione con il Governo sull'annunciata proroga 
oltre il 18 giugno prossimo della sospensione temporanea dell'accordo di Schengen con la 
Slovenia?”. 
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Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa ora allo svolgimento dell’interrogazione a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Scoccimarro. 
 
L’interrogante PISANI illustra (in lingua slovena) l’interrogazione a risposta immediata n. 195, avente 
ad oggetto: “Nuovi investimenti sugli elettrodotti aerei: cosa fa la Regione a tutela della salute, del 
paesaggio e del comparto turistico?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante PISANI interviene (in lingua slovena) 
per la replica. 
 
L’interrogante TRELEANI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 212, avente ad oggetto: “Il 
PRMQA (Piano regionale di miglioramento della qualità dell'aria) e il PAR (Piano di azione regionale) 
prevedono eventuali limitazioni alla circolazione dei motocicli?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante TRELEANI interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, dopo aver ricordato che si è esaurito il tempo che la Conferenza dei 
Capigruppo aveva programmato per lo svolgimento delle IRI, constata che è volontà invece dell’Aula 
di proseguire almeno l’esame delle IRI di competenza dell’assessore Scoccimarro.   
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 200, avente ad oggetto: 
“Condotte acquedottistiche obsolete: a che punto è lo stato di ricognizione delle tubazioni della rete 
acquedottistica contenenti cemento-amianto al fine di pianificare i conseguenti investimenti 
riducendo dispersioni e prevenendo rischi?”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
L’interrogante RUSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 203, avente ad oggetto: 
“Sversamenti liquami e rischi ambientali”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante RUSSO interviene per la replica. 
 
L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 213, avente ad oggetto: 
“Centralina fissa qualità dell'aria a San Vito al Tagliamento”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica che l’assessore Zannier fornirà risposta scritta alle IRI n. ri 
207 e 208, rispettivamente degli interroganti Mentil e Celotti. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 

 
Seguito della discussione sulle Linee di indirizzo alla Commissione paritetica (ex art. 174 bis 
ante del Reg.int.) 
(Relatore: BERNARDIS) 
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Il PRESIDENTE ricorda che la discussione odierna fa seguito a quella iniziata nella seduta n. 46 del 21 
marzo 2024, nella quale si era già svolta l’illustrazione della Risoluzione e degli emendamenti 
presentati e, altresì, si era concluso il dibattito generale; pertanto si può procedere ora con le 
dichiarazioni di voto. 
 
In sede di dichiarazione di voto intervengono, nell’ordine, i consiglieri HONSELL (contrario alla 
proposta di risoluzione), CAPOZZI (contraria), CABIBBO (favorevole) e PELLEGRINO (contraria). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista la richiesta del consigliere MAURMAIR di sottoscrivere 
l’emendamento di Bert (1), dichiara che tale sottoscrizione, in termini di Regolamento, non è 
ammissibile in quanto non è stata richiesta entro la conclusione del dibattito generale. 
 
Sempre in sede di dichiarazione di voto, prendono la parola, nell’ordine, i consiglieri MORETUZZO, 
MORETTI e DI BERT (tutti favorevoli alla Risoluzione). 
 
Si passa quindi alle votazioni. 
 
L’emendamento n. 1 (già inserito nel verbale n. 46) alla Risoluzione a firma Di Bert, posto in votazione, 
viene approvato.  
 
L’emendamento n. 2 (già inserito nel verbale n. 46) alla Risoluzione a firma Bernardis, posto in 
votazione, viene approvato. 
 
Il PRESIDENTE, dunque, pone in votazione la Proposta di Risoluzione recante linee di indirizzo politico 
alla componente regionale della Commissione paritetica, ai sensi dell’art. 174 bis ante del 
Regolamento interno, come emendata, che viene approvata (votazione n. 1003: favorevoli 38, contrari 
3). 

(Il testo della Proposta di Risoluzione è riportato integralmente in allegato al resoconto della seduta n. 
46 del 21 marzo 2024) 
 
A questo punto, il consigliere CALLIGARIS, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, chiede ai sensi 
degli articoli 49 e 141 del Regolamento interno, di inserire nell’ordine del giorno odierno la 
discussione immediata della mozione n. 70 avente ad oggetto: “Parere favorevole in ordine agli 
emendamenti approvati in I° Commissione Permanente Affari Costituzionali, della Presidenza del 
Consiglio e Interni alla proposta di legge C. n. 976 Cost. di modifica dello Statuto della Regione 
Autonoma Friuli Venezia Giulia.” 
 
Il PRESIDENTE, constatato che i Gruppi di minoranza chiedono di avere a disposizione il testo di tale 
mozione prima di potersi esprimere sulla richiesta testè formulata dal consigliere Calligaris, vista l’ora 
e poiché nessuno si oppone, comunica che il Consiglio è convocato in seduta pomeridiana alle ore 
14.30, e dichiara chiusa la seduta.  
 
Poiché non ci sono state osservazioni sui processi verbali delle sedute n. ri 54 e 55 del 29 aprile 2024, 
gli stessi si intendono approvati. 
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La seduta termina alle ore 13.10. 
 
 

IL PRESIDENTE 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE                    IL CONSIGLIERE SEGRETARIO  
 
 


